
 

～露伴の挑戦状～ 

第 4 回「宝箱」（2022 年 4月出題） 

  今回は、第 7 回カフェで予告した「足し算十十（じゅうじゅう）」に挑戦して 

いただきます。その準備運動として、挑戦状３の復習問題を付けておきます。 

 

 

 【杉形（すぎなり）】 

    46 俵の米俵を杉形に積むとき、 

   最下段の米俵は何俵で、余りは何俵になりますか。 

      （佐久間庸軒著『当用算法』1853 より） 

 

【足し算十十】 

（１）次の 100 個のマスに書かれた数の総和を「うまく工夫して」求めてください。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 （２）13 + 23 + 33 + ⋯ ⋯ + 983 + 993 + 1003  の値を求めてください。 

ただし、𝑎3 は 𝑎 × 𝑎 × 𝑎 を表す記号です。          （街角の数学） 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 

3 6 9 12 15 18 21 24 27 30 

4 8 12 16 20 24 28 32 36 40 

5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 

6 12 18 24 30 36 42 48 54 60 

7 14 21 28 35 42 49 56 63 70 

8 16 24 32 40 48 56 64 72 80 

9 18 27 36 45 54 63 72 81 90 

10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

【問題】 


